
MODALITÀ DI RATEIZZAZIONE RATA DICEMBRE 2013 TARES 
 
 

 
Considerato  il momento di crisi che ha imposto difficili condizioni  economiche  alle famiglie, considerato 

altresì il sovrapporsi di scadenze riferite a più imposte, l’Amministrazione Comunale ha ritenuto dare la 

possibilità, a quei cittadini che dovessero  trovarsi in difficoltà per il versamento del saldo TARES 2013, di 

rateizzare l'importo dovuto nel seguente modo: 
 

-  per gli importi da Euro 100,00 a Euro 1.000,00  (esclusa la maggiorazione  dovuta allo Stato) ovvero la 

somma  riportata  sul  modello  di  pagament o  unificato  F24  nel  primo  rigo  della  sezione  "motivo  del 

Pagamento" (codice tributo 3944)", il versamento può essere effettuato in 2 rate, di uguale importo, con 

scadenza 16/12/2013 e 16/01/2014 ; 
 

-  per gli importi superiori a Euro 1.000,00  (esclusa la maggiorazione  dovuta allo Stato) ovvero la somma 

riportata  sul modello  di pagamento  unificato  F24 nel primo rigo della sezione  "motivo  del Pagamento" 

(codice  tributo  3944)",  il versamento  può essere  effettuato  in 4 rate, di uguale  importo,  con scadenza 

16/12/2013; 16/01/2014; 16/02/2014 e 16/03/2014 . 
 

In caso di importo superiore a € 5.000 la rateizzazione è possibile solo dietro presentazione da parte del 

contribuente di idonea garanzia degli obblighi assunti, mediante polizza fideiussoria o fideiussione bancar ia, 

che copra l’importo complessivo. 
 

La maggiorazione dovuta allo Stato , indicata nel secondo rigo del modello di pagamento unificato F24 nella 

sezione "motivo del Pagamento" (codice tributo 3955)",  deve essere versata congiuntamente  alla prima 

rata della rateizzazione richiesta ovvero entro il 16/12/2013 . 
 

Pertanto va compilato un nuovo modello di pagamento unificato F24 (reperibile negli uffici postali o negli 

istituti  bancari),  in  cui  nel  primo  rigo  della  sezione  "motivo  del  Pagamento"  (codice  tributo  394 4)" va 

riportato l'importo della rateizzazione richiesta e nel secondo rigo (codice tributo "3955") l'intero importo 

della maggiorazione dovuto allo Stato. 
 

Per la seconda, terza o quarta rata devono essere compilati altri modelli F24 riportando esclusivame  nte il 

codice "3944" e l'importo della rateizzazione richiesta, entro le scadenze indicate. 
 

La richiesta di rateizzazione dovrà essere inoltrata utilizzando il modulo predisposto disponibile presso gli 

uffici dell’ASA spa, Ufficio Relazioni con il Pubblico  del Comune di Tivoli o scaricabile sul sito internet 

http://www.comune.tivoli.rm.it.  Il  modulo  per  la  rateizzazione  potrà  essere  inviato  all’ASA  spa  Piazza  

del Comune,  3  –  Ufficio  TARES,  anche  successivamente   alla  sc adenza  della  prima  rata  (16/12/2013)  

e comunque non oltre il 10 Gennaio 2014. La rateizzazione  non comporterà nessun onere aggiuntivo ai 

contribuenti. 
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